
červenec

KONCERTY 
DECHOVÝCH

HUDEB
Termíny - čtvrtek: 

5. 7. PARDUBICKÁ 6
12. 7. VYSOČIN�

19. 7. SKLENAŘIN�
26. 7. LIBKOVAN�
Masarykovo náměstí 
od 16 do 18 hodin. 

Obyvatelé Jihlavy mnohem lépe 
třídí, a do popelnice vyhodí o třetinu 
méně odpadků než průměrní Češi, a 
díky tomu svému městu vybojovali 
titul Odpadový Oskar. 

Ocenění převzal primátor Rudolf 
Chloupek z rukou organizátora sou-
těže Milana Havla z Arniky. Efek-
tivně nastaveným odpadovým sys-
témem Jihlavy se podle odborné 

Jihlavští mistři: výborně třídí, 
a vyhazují méně, než je průměr v ČR

poroty mohou zástupci ostatních 
obcí a měst inspirovat, jak odpadové 
hospodářství svého města řešit.

„Jihlava je důkazem, že i ve vel-
kých městech mohou lidé produkovat 
málo odpadu a dobře třídit. Oceňu-
jeme zejména dlouhodobou snahu o 
co nejmenší produkci odpadu, čemuž 
odpovídá jak množství a organizace 
sběrných míst, tak cílevědomé infor-
mování obyvatel, a dokonce zavedení 
programu pro živnostníky. Výsledkem 
toho je, že Jihlava je jediným městem v 
republice s více než padesáti tisíci oby-
vateli, kteří ročně v průměru vyhodí do 
sto padesáti kilogramů odpadů. Tím je 
srovnatelná s vyspělými regiony v Evro-
pě,“ komentuje ocenění odpadový 
expert Milan Havel z Arniky.

„Cena je především uznáním pro 
občany města. Vyslyšeli výzvy radni-
ce a chovají se k životnímu prostředí 
zodpovědně. Ocenění je důležité také 
pro město jako instituci, a jeho pracov-
níky, kteří se problematikou nakládá-

ní s odpady zabývají. Je to impuls pro 
další práci, která v této oblasti nikdy 
nekončí. Třídění a recyklaci pochopitel-
ně budeme dál rozvíjet, stále ještě vidí-
me rezervy. Aktuálně otevíráme nové 
téma, kterým je tzv. nulový odpad, tedy 
snaha o co nejnižší produkci odpadu. 
Pokud by nešlo jen o aktivitu naše-
ho města, ale celé republiky, bylo by 
to určitě jednodušší. Města například 
nijak nemohou ovlivnit produkci oba-
lů,“ vyjádřil se primátor města Jihla-
vy Rudolf Chloupek.

Jihlava s více než 50 tisíci obyvate-
li své odpadové hospodářství dlou-
hodobě a koncepčně rozvíjí. V roce 
2017 se v Jihlavě na jednoho oby-
vatele vytřídilo 54 kg papíru, plastů 
a skla, směsného odpadu se vyvezlo 
pouze 140 kg na obyvatele. 

Ke snížení produkce směsného 
odpadu v Jihlavě došlo po zavedení 
motivačních slev ke třídění, rozšíře-
ním sběru biologicky rozložitelných 
odpadů, plošným snížením frek-

vence svozu popelnic od rodinných 
domů jednou za 14 dní. Na skvělých 
výsledcích má podíl i podpora třídě-
ní u malých živnostníků. 

Město o odpadovém hospodářství 
velmi pečlivě informuje obyvatele 
na svém webu www.odpadyjihlavy.
cz, kde nejen radí, co a jak třídit, ale 
informuje také o nákladech systému 
a o plánech dalšího rozvoje.  -tz-

Vývoj odpadového 
hospodářství a třídění 

v Jihlavě:

TI NEJLEPŠÍ dřevorubci z Evropy v červnu soutěžili v Heulosu. Jihlava již posedmé hostila jeden ze závodů seriálu Eurojack – evropského mistrovství dřevorubeckých 
sportů. Dvoudenní dřevorubecké závody, i přes horko a přívalový déšť, navštívily tisíce návštěvníků. Foto: archiv MMJ, Jakub Koumar

druh odpadu rok 2016 rok 2017 
  (kg/obyv.) (kg/obyv.)
papír  28,9 27,3

plast  11,6 13,3

sklo  12 13,6

bioodpady  39,7 44,1

objemný odpad 20,8 21,9

směsný odpad 141,4 140,3

Míra recyklace 41,40% 43,20%
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Členové vlády ČR v červnu navští-
vili Vysočinu. 

Premiér Andrej Babiš měl v pro-
gramu mimo jiné zastávku v Jihlavě 
– Henčově, kde se seznámil s pro-
dukcí �rmy Zall Jihlavan Airplanes 
a s problematikou převodu státních 
pozemků, potřebných k vybudování 
zpevněné plochy letiště.

Následoval přesun na městské vla-
kové nádraží, které by se mělo pro-
měnit v centrální dopravní terminál. 
Projekt mu představil náměstek pri-
mátora pro investice a dopravu Vra-
tislav Výborný. 

„Pan premiér přehodnotil svoje do-
savadní zkušenosti, jihlavské nádraží 

označil za nejhorší, co kdy viděl. Mlu-
vil jsem také s ministryněmi Dostálo-
vou i Schillerovou o tom, jaké možnosti 
do budoucna máme. Dohodli jsme se, 
že budeme jednat o možnostech do�-
nancování. Uvidíme, zda tyto osoby 
zůstanou ve funkcích,“ s ohledem na 
aktuální politickou situaci hodnotil 
setkání spíše opatrně náměstek Vý-
borný.

Někteří členové vlády měli oddě-
lený program. Ministr školství v de-
misi Robert Plaga navštívil Základní 
školu speciální a Praktickou školu 
Jihlava. Společně s primátorem měs-
ta Rudolfem Chloupkem si prohlédli 
speciální učebny, tvůrčí dílny, odpo-

činkovou místnost i tělocvičnu. 
Ministra společně s primátorem 

provedla po škole, která sídlí na nej-
větším jihlavském sídlišti Březinky, 
její ředitelka Zuzana Šimková. „Při 
závěrečné debatě jsme s ministrem 
mimo jiné také řešili novou vyhlášku 
č. 27/2016 Sb., o speciálním vzdělává-
ní,“ prozradil primátor města.

Vláda zahajovala program na Vy-
sočině už po sedmé hodině ráno 
návštěvou vodní nádrže Švihov, ná-
sledovala návštěva zemědělského 
družstva Senožaty, Domova Jeřabina 
Pelhřimov, odpoledne bylo v progra-
mu setkání s vedením Kraje Vysoči-
na a představiteli obcí kraje. -tz-

Vláda ČR navštívila Jihlavu

PREMIÉR v demisi se seznámil s problematikou jihlavského letiště a dopravního terminálu. Foto: archiv MMJ

V Jihlavě u sousoší Zaváté šlépě-
je proběhla pietní akce, kterou si 
účastníci připomněli památku obě-
tí komunisty vykonstruovaných 
soudních procesů z padesátých let, 
zejména pak tří nevinných popra-
vených lidí – Karla Veselého, Fran-
tiška Roda a Jana Tučka.

Akce proběhla za účasti vedení 
města Jihlavy, Senátu ČR, Armády 
ČR, Policie ČR a dalších význam-
ných institucí, zaznělo několik pís-
ní v provedení Pěveckého sboru 
Foerster. 

K přítomným hovořil primátor 
Rudolf Chloupek a senátor Miloš 
Vystrčil, za město se účastnili také 
náměstci Radek Popelka a Vrati-
slav Výborný. Přítomní k sousoší 
položili květiny a minutou ticha 
uctili památku obětí.

Ve dnech 7. až 11. února 1950 
probíhalo v Jihlavě soudní přelíče-
ní se skupinou bývalých činovníků 
a členů lidové strany, kteří byli ob-
žalováni z údajného vyzvědačství, 
sabotáže, nedovoleného ozbrojo-
vání, vydávání a rozšiřování pro-
tistátních letáků. 

Do čela jihlavské protistátní sku-

Jihlava vzpomněla obětí diktatury

PRIMÁTOR Jihlavy Rudolf Chloupek promluvil k zúčastněným u sousoší Zaváté 
šlépěje. Foto: archiv MMJ

piny byli postaveni místní členové 
a bývalí funkcionáři lidové strany, 
místní brašnář Karel Veselý, ob-
chodník Jan Tuček a truhlář Fran-
tišek Rod, všichni byli obžalováni 
z příprav úkladné vraždy bývalé-
ho předsedy jihlavského národní-

ho výboru Dobrovolného, tedy z 
trestného činu, který nikdy nespá-
chali. Tresty, které vynesl generál 
Matoušek, byly vysoké - tři rozsud-
ky smrti provazem. 

Byly vykonány 17. června 1950.
 -tz- 

Změna provozu 
o prázdninách

V době letních prázdnin bude ome-
zen provoz obecního živnostenské-
ho úřadu (OŽÚ). Bude otevřeno 
pouze v úřední dny pondělí, středa 
a pátek. Standardně během roku má 
úřad otevřeno i v neúřední dny úterý 
a čtvrtek v době od 8.00 do 14.00.

V období letních prázdnin bude 
také omezen provoz ekonomické-
ho odboru - oddělení místních 
poplatků. Klienti budou, na rozdíl 
od běžného roku, obslouženi pouze 
v úřední dny pondělí, středa a pátek. 
Ohlašovací povinnost k místnímu 
poplatku lze v neúřední dny splnit 
odevzdáním vyplněného formuláře 
na podatelně úřadu.  -tz-

Pozor na letní 
režim spojů MHD

Od 25. června jsou prodlouženy 
intervaly některých trolejbusových 
linek. Zavedení letních jízdních řádů 
se týká trolejbusových linek A, B, BX 
a C. Došlo k prodloužení intervalů 
ve špičkách pracovních dní, a to z 12 
na 15 minut. Upravený režim je plat-
ný do konce letních prázdnin.

Od 25. června se také zcela zrušila 
autobusová linka číslo 9. Podle zdů-
vodnění Dopravního podniku měs-
ta Jihlavy linku 9 využívá v pracovní 
dny ve směru do Hosova maximálně 
deset cestujících, přičemž průměrné 
využití se pohybuje okolo pěti ces-
tujících denně. Ztráta z provozu této 
linky tak dosahovala přibližně 200 
tisíc ročně. Dopravní obslužnost je 
na dobré úrovni zajištěna regionální 
linkovou dopravou.

Nové jízdní řády jsou zveřejněny 
na o�ciálních stránkách Dopravního 
podniku města Jihlavy. -tz-

Výroba „rychlopasu“
trvá týden

Pracovníci správního odboru jih-
lavského magistrátu se každoročně 
setkávají s nešťastnými klienty, kte-
rým pokazila dovolenou formalita – 
neplatný cestovní doklad.

Úřad doporučuje si doklady zkon-
trolovat s dostatečným předstihem 
před odjezdem do zahraničí. I ta nej-
rychlejší cesta k platnému pasu totiž 
trvá šest pracovních dnů. Jeho vydá-
ní stojí čtyři tisíce korun pro dospělé 
a dva tisíce korun pro děti.

Vyřízení standardní cestou může tr-
vat ze zákona 30 dní (v praxi obvykle 
dva až tři týdny), pas pro dospělé stojí 
600 korun, pro děti 100 korun. „Kdo 
se chystá o prázdninách na dovolenou, 
má tedy nejvyšší čas si zkontrolovat do-
klady,“ upozorňuje Kateřina Škarko-
vá, vedoucí správního oddělení, které 
vydávání cestovních dokladů na ma-
gistrátu města zajišťuje.

Do států EU lze použít jako cestov-
ní doklad také občanský průkaz. 

Upozornění na kontrolu dokladů 
však platí i pro ty, kteří cestují do stá-
tů mimo EU s platným cestovním 
pasem. „Zjistěte si u velvyslanectví 
daného státu, jakou minimální dobu 
platnosti cestovního pasu cizí stát vy-
žaduje a zda je ke vstupu a pobytu na 
jeho území třeba vízum,“ připomíná 
Kateřina Škarková. -tz-
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ZAMÍTNI  �  ZREDUKUJ  �  ZUŽITKUJ  �  ZRECYKLUJ  �  ZKOMPOSTUJ
Pátým, a zároveň posledním princi-

pem při předcházení vzniku odpadů 
je KOMPOSTOVÁNÍ. Komposto-
vání je jednoduchý a ověřený postup 
správného využití organických odpa-
dů. Výsledným produktem je kom-
post -  organický prostředek pro zlep-
šování půdy, obsahující stabilizované 
organické látky a rostlinné živiny.  

Pokud chcete začít kompostovat, 
stačí se pouze rozhodnout, a prostě 
začít. Nejedná o nic nového. Jedná 
se o přirozené postupy, které již dáv-
no využívali naši předkové při prá-
ci s půdou. Potom už záleží čistě na 
vás, pro jaký postup se rozhodnete a 
jaký typ kompostéru si pořídíte.  

Při pořizování kompostérů upřed-
nostňujte přírodní rozložitelné ma-
teriály. Myslete na to, že pořízením 
plastového kompostéru vytváříte 
opět odpad – poté, co plastový kom-
postér doslouží, totiž vznikne další 
odpad. 

Kompostování je jednoduchý pří-
rodní proces, není třeba pořizovat 
si speciální vybavení. Kompostovat 
rostlinné zbytky lze i jenom tak, na 
hromadě. 

Tématem kompostování se uzavírá 
kruh pěti principů, které jsme po-
stupně v NJR představili. Pět prin-
cipů přístupu k životu, které spolu 

Jihlava bez odpadu? Beze všeho! 

ROZDÍL v tom, která půda obsahuje živiny a která nikoliv, poznáte na první po-
hled na hlíně samotné, i na tom, jak se na ní daří rostlinám Foto: archiv MMJ

navzájem souvisí a vzájemně se pro-
línají. Na prvopočátku všeho však 
stojí vlastní rozhodnutí každého 
z nás, jakým směrem se vydáme a 
co svým přístupem k životu a k naší 
zemi budeme podporovat. 

Pracovníci odboru životního pro-
středí magistrátu města Jihlavy se 

rozhodli pro zavedení bezodpado-
vého přístupu v soukromém živo-
tě i v kanceláři.  Záměrem je tento 
přístup rozšířit na celý magistrát, a 
na obyvatele Jihlavy.  Držíme pěsti 
všem, kdo se rozhodnou ke stejné-
mu kroku. Vítejte v naší Jihlavě bez 
odpadu.  Beze všeho.  -tz-

Odpadářský web 
Jihlavy je příkladem 

dobré praxe
Jihlavské internetové stránky, na 

kterých se mohou občané dozvě-
dět vše potřebné o tom, jak naklá-
dat s odpady, se dostal do letošní 
publikace příkladů dobré praxe 
Přívětivý úřad, vytvořené Minis-
terstvem vnitra.

Příklady dobré praxe byly vytipo-
vány během hodnocení průzkumu k 
soutěži Přívětivý úřad. Příklady po-
pisují jednotlivé přívětivé služby úřa-
dů obcí s rozšířenou působností celé 
České republiky. Publikace každo-
ročně vychází s cílem jednak ocenit 
města za jejich dobrovolně zavádě-
né služby, a také nabídnout možnost 
inspirace dalším úřadům. Více na 
www.odpadyjihlavy.cz -tz-

Zahazovat
kelímky je z módy. 
Používejte vratné

Chystáte se v létě na festival nebo 
na jinou akci? Buďte „cool“, a na 
pivo nebo koktejl si kupte vratný 
kelímek. Zaplatíte symbolickou 
vratnou zálohu 50 korun, a budete 
těmi, kdo myslí na prostředí, ve kte-
rém žijí.

Na velké společenské akci se jed-
norázově použijí až tisíce klasic-
kých plastových kelímků, které po 
použití ve většině případů končí na 
skládce. To vratný kelímek je mož-
né opakovaně použít, navíc proces 
jeho recyklace je stále ekologicky 
výhodnější, než výroba nového jed-
norázového kelímku.  

Hlavní surovinou pro výrobu 
plastového kelímku je ropa. Proč 
tedy zbytečně plýtvat cennými su-
rovinami a energii, když můžete 
být touto cestou ohleduplní k ži-
votnímu prostředí. 

S tácky nebo plastovými talířky je 
to zatím složité, jelikož se objevují 
skoro u každého stánku s občerst-
vením. Ovšem trend v třídění a re-
cyklaci odpadů stále sílí, na dobře 
připravené akci najdete nádoby na 
papír, plast, sklo, hliník a gastrood-
pad. -tz-

Na šťovík 
už nestačí 

ani plameny
Šťovík tupolistý je vytrvalá, bujně 

rostoucí bylina s velkou konkurenční 
schopností. Je řazen mezi nejrozšíře-
nější plevele světa, a masivně se roz-
šířil také po Rokycanově ulici v Jihla-
vě. Pracovníci Správy městských lesů 
musí proto na místě použít herbicid.

„Mechanické vykopávání jednotli-
vých rostlin je nedostatečně účinné. U 
šťovíku se neosvědčilo ani termické hu-
bení plamenem,“ přiblížila Martina 
Gregorová z městského odboru ži-
votního prostředí.

Během jednoho až dvou týdnů by 
mělo být ošetřené místo připrave-
no pro nové osetí travní směsí. Na 
Rokycanově ulici budou umístěny 
cedule upozorňující na chemicky 
ošetřenou plochu. -tz-

Služby města Jihlavy (SMJ)  pro-
vádějí v Jihlavě dezinfekci vlastních 
sběrných nádob na komunální od-
pady, popelnic a kontejnerů. Práce 
vždy probíhají pouze ve svozový den 
v dané ulici.

Letos je tato akce naplánovaná do 
13. 7. 2018. „SMJ budou opět spolu-
pracovat s odbornou �rmou, která zajis-
tí dezinfekci nádob, jež užívají obyvatelé 
Jihlavy na odpad z domácností. Veškeré 
popelové nádoby musí být přistaveny k 
výsypu i dezinfekci od šesti hodin ráno. 
Dezinfekce se bude provádět zhruba u 
6.000 nádob,“ řekl mluvčí SMJ Mar-
tin Málek.

Speciální vůz pro dezinfekci nádob 
pojede po trase svozu komunálního 
odpadu. Pomocí hydrauliky, trysek, 
studené vody a saponátů provede 
pod tlakem dezinfekci nádoby. Uve-
dená technologie není schopna z po-

pelnic zcela odstranit ztuhlé tuky a 
jiné pevné složky odpadů, které se bě-
hem používání usadí na stěnách a dně 
popelových nádob.

Dezinfekce bude prováděna vždy 
po celý den. Proto prosíme občany, 
aby sběrné nádoby nechávali ve svo-
zový den přistavené až do pozdních 
večerních hodin, nedávali do nich od-
pad a neblokovali je parkujícími vo-
zidly. Vydezin�kovaná nádoba bude 
opatřena nálepkou s označením roku 
2018.

„V případě, že vám nebude popelová 
nádoba dezin�kovaná v termínu, který 
je uveden, volejte neprodleně v době od 
6.00 do 14.30 hodin na SMJ (567 553 
227, 567 553 237, 567 553 251). Při 
oznamování nedostatků či stížností je 
potřeba dodržet termín plánovaného 
dezin�kování, který končí v ranních ho-
dinách 13. 7. 2018.

Dezinfekce nádob na komunální 
odpad a kontejnerů

Potom již nelze nádoby dodatečně 
dezin�kovat, protože �rma provádějící 
tyto práce opouští Jihlavu a přemísťuje 
se do jiného města. Firmy a podnikatelé 
si mohou objednat dezinfekci jimi uží-
vaných nádob za úplatu. Stačí kontak-
tovat naší společnost SMJ na uvedených 
číslech,“ doplnil Málek.

Ve čtvrtém, lichém týdnu, od 2. 7. 
do 6. 7. 2018, se budou dezin�kovat 
nádoby v centru města a přilehlém 
okolí, v ulici Fibichova, oblasti mezi 
ulicemi Kosovská - Brtnická - Zno-
jemská, Sukova , U Cvičiště , Na Hli-
ništi , Seifertova , Mahlerova,17. Lis-
topadu, Štursova, Zborovská,Leoše 
Janáčka od ul. Zborovská, Erbenova 
po ul. Hamerníková, v Kosově, Saso-
vě a Heleníně , sídliště Horní Kosov, 
Za Prachárnou, Dolina, Jiráskova , 
Vrchlického , Žižkova , Telečská , Pá-
vov , Antonínův Důl , Červený Kříž , 
Hosov , Popice , Vysoká , Pístov , He-
roltice , Hruškové Dvory , Henčov , 
Zborná a Pančava  – sídliště , 1.100 l a 
660 l nádoby..

V pátém, sudém týdnu, od 9. 7. do 
13. 7. 2018, bude dezinfekce pro-
váděna na sídlišti Horní Kosov, Za 
Prachárnou, Dolina, oblasti mezi uli-
cemi Jiráskova - Vrchlického - Žižko-
va – Telečská, Pávov, Antonínův Důl, 
Červený Kříž a dále nádoby v Hoso-
vě, Popice, Vysoká, Pístov, Heroltice, 
Hruškové Dvory, Henčov, Zborná, 
Pančava a Telečská u rodinných dom-
ků – 110 l , 120 l a 240 l nádoby. -lm-

Udělení certi昀椀kátu 
za sběr elektrozařízení

Služby města Jihlavy (SMJ) obdržely Certi�kát Environmentálního vyúč-
tování za rok 2017. Společnost ASEKOL si nechala vypracovat  analýzu od 
LCA (Life Cycle Assessment), na jejímž základě nám přesně vyčíslila úspo-
ry. Těchto výsledků SMJ  dosáhly díky zajištění sběru a odevzdání 4.452 kg 
elektrozařízení. 

Jedná se o úspory elektrické energie, ropy, vody a primárních surovin, které 
vznikly  recyklací odevzdaného množství vysloužilého elektrozařízení. 

Například při úspoře 412 m3 vody by se toto množství dalo následně využít 
při  5.533 osprchováních. Z uspořených 7.669 litrů ropy se dá vyrobit tolik 
pohonných hmot, na které běžný osobní automobil ujede 112.792 km. -tz- 
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Polovinu volebního období   
je náměstek Radek Popelka  
(ANO 2011) členem vládnoucí 
koalice ve městě. Zpětný pohled 
odhaluje poučení z minulosti  
a další plány, jak pomoci   
krajskému městu k dalšímu růstu.
� Lubomír Maštera

Hnutí ANO má za sebou čtyřleté pů-
sobení na radnici – nejprve v opozici, 
a dva roky v koalici. Čím se, podle vás, 
zapsalo do historie pro občany města, 
kteří sledují kroky vedení města a čin-
nost zastupitelů?

Rozhodně jsme první hnutí složené 
z neprofesionálních politiků, které v Jih-
lavě vyhrálo komunální volby. Pokud si 
vzpomínám, tak jsme také první zastupi-
telský klub, který v polovině volebního 
období přešel z opozice do vedení města. 
No, a v neposlední řadě je Hnutí ANO 
první, které sestavilo dlouhodobý inves-
tiční plán, který jasně prokázal, na co Jih-
lava má, a na co už ne.

Jako náměstek primátora jste pra-
coval v kolektivu vedení města, tudíž 
asi není správné připisovat úspěch 
jednotlivcům. Jistě ale jste na někte-
ré úspěchy hrdý především proto, že 
spadaly do vaší působnosti. Co se 
vám podařilo jako hnutí ANO, a co 
vám osobně, jako vrcholnému před-
staviteli vedení města?

Máte pravdu, že vedení města je do jisté 
míry kolektivní záležitostí a pro občany 
tvoříme jeden celek. Ve skutečnosti má 
jak primátor, tak každý z náměstků svoji 
agendu, za kterou osobně zodpovídá. 

Je tedy velice důležité si věřit, a hlavně 
komunikovat, a to i o nepříjemných vě-
cech. Naše Hnutí je ve vedení města dva 
roky, a to je při rychlosti státní správy 
opravdu krátká doba. I tak se plným prá-
vem domnívám, že se nám podařilo řadu 
věcí nastartovat, a některé i dotáhnout k realizaci. 

Sem mohu zařadit například již zmíněný investič-
ní plán. Podařilo se nastartovat práce na strategiích 
sportu a dopravy. Kolegyně Jana Mayerová dále 
jednoznačně stojí za vznikem funkcí manažera kul-
tury a manažera pro cestovní ruch. 

Já osobně si mohu připsat zásluhy například za 
schválení územního plánu města, nebo za oživení 
ministerské dotace na obnovu městské památkové 
rezervace. 

Také stojím za zprovozněním nového prohlíd-
kového okruhu v jihlavském podzemí. Nicméně 
žádná z těchto věcí by se nestala bez spousty práce 
jednotlivých úředníků, a především jim patří můj 
velký dík. Bez jejich práce by i ta nejlepší myšlenka 
zůstala jen prázdnou frází.

Znovu kandidujete na čelné pozici hnutí. Co 
chcete v případné koalici změnit, aby se vám 
podařilo splnit osobní plány pro další rozkvět 
Jihlavy? A jaké ty plány budou?

Hodně lidí nám vyčítá, že se tady za poslední 
čtyři roky nic nepostavilo. Z toho mám dojem, 
že se úspěšnost koalice měří množstvím proli-
tého betonu. 

Já to ale vnímám jinak. Dobrý hospodář se musí 
především řádně starat o svůj majetek, pak pořádně 
plánovat, a až pak budovat něco nového. 

Současné vedení města věnovalo spoustu času 
a energie přípravám důležitých projektů. Většina 
z nich je těsně před spuštěním. Zde mohu jmeno-
vat například centrální dopravní terminál, nebo ře-

šení parkoviště a křižovatky u hřbitova. Za zmínku 
stojí projekt revitalizace náměstí, nebo projekt Stří-
brného pomezí, který má za cíl oživit údolí Jihlávky 
a Jihlavy. 

Bavíme se i o vytvoření stabilního prostředí pro 
�nancování sportu, kultury a sociálních služeb. Po-
kud budeme mít možnost se v příštích letech podí-
let na vedení města, chtěl bych v těchto projektech 
pokračovat. 

No, a moje osobní plány? Rád bych viděl úřad 
jako jeden tým, kde všichni táhnou za jeden provaz. 
Tým, kde se hledají řešení, místo vytváření problé-
mů a bariér. Tajné spolky, které po nocích sepisují 
udání a trestní oznámení na kolegy, do mého světa 
nepatří.

Dva roky jste působili v opozici, takže tuto po-
zici také znáte. Jak se tyto znalosti případně pro-
mítnou do vašeho vztahu k opozici po volbách, 
když uspějete?

Hrát si v komunální politice na vyhraněné tábory 
opozice a koalice je naprostá hloupost. Lokální po-
litika je vždy o konkrétních lidech a jejich charak-
teru. 

Pokud si v místních podmínkách začnete hrát na 
„Fialu“ nebo na „Kalouska“, a zároveň máte rozum 
v hlavě, tak velice brzy zjistíte, že sice máte svůj 
vysněný fan klub, ale pro ostatní jste za šaška. No, 
a pak je jedno, jestli jste v opozici, nebo v koalici, 
zkrátka jste pro ostatní jen obtížný hmyz.

V našich dřívějších rozhovorech jste mluvil o 
svých osobních přáních, co by se v Jihlavě mělo 

udělat, aby zde byl život ještě přívěti-
vější. Naznačte prosím některé mož-
nosti… 

Jihlava je krásné město s bohatou his-
torií. Město, ležící uprostřed republiky. 
Město s nádhernou přírodou v těsném 
okolí. Jen mi připadá, že toho neumíme 
patřičně využít. 

Možná si vzpomínáte na ambiciózní 
plán vybudování hornického skanzenu, 
který spadl pod stůl jen díky malé odvaze 
tehdejšího zastupitelstva. 

Obdobné je to se zimním stadionem, 
kdy se již od roku 2005 intenzivně pře-
mýšlí, jak neudělat nic. Mým snem je 
vlít do žil zastupitelů více odvahy. Jsem 
přesvědčen, že dozrál čas, a Jihlava musí 
začít růst. Jihlava má co nabídnout, ale 
musí pro to začít něco dělat, a to je i v ru-
kách zastupitelstva.

V době našeho rozhovoru ještě není 
známo, jak dopadne sestavování vlády a 
vyslovení důvěry. Přesto, lze předpoklá-
dat, že pro vás jako primátora by bylo 
jednodušší získávat podporu ministrů 
pro jednotlivé projekty v Jihlavě?

Je hezké, že jste mne pasoval do role pri-
mátora. Já až dosud myslel, že to záleží na 
vůli voličů. Nicméně k vaší otázce. Stabilní 
vláda s důvěrou je prospěšná pro celý stát, 
nejenom pro Jihlavu. Pochopitelně pokud 
na ministerstvu sedí člověk, kterého osob-
ně znáte, tak mohou být některá jednání 
jednodušší. Stejné je to i se vztahem mezi 
městem a krajem. Oba úřady dělí jen pár 
stovek metrů, ale zejména v minulosti to 
vypadalo skoro na otevřenou válku. Po-
chopitelně i dnes máme sem tam proti-
chůdné zájmy, ale možná i díky osobním 
vazbám se nám je daří řešit.

Minulé komunální volby jste vyhráli, 
a přesto jste skončili v opozici. Jaké jste 
z toho vyvodili ponaučení, aby se situa-
ce nemohla opakovat? 

Hlavním ponaučením je, že výhra není 
vítězství. Politika se musí dělat s poko-

rou směrem k voličům, a s respektem vůči partne-
rům. Vyhranit se ve volební kampani proti všem 
je sice krásné, a může to přinést pár procentních 
bodů, ale zároveň jde o velice krátkozraký krok. 
Nám možná pár silných slov přineslo vítězství, ale 
zároveň dva roky v opozici. Já dodávám naštěstí. 
Pro nás byl ten opoziční začátek opravdu užiteč-
nou školou. Svět státní správy je prostřednictvím 
všemožných zákonu a předpisů tak svázán, a tak 
vzdálen běžné realitě, že vstoupit do něj rovnou 
bez přípravy, tak to si koleduje o pořádný průšvih. 
Na druhou stranu být v opozici není ostuda. Já na 
ty dva roky vzpomínám velice rád.

Z rozhovorů v NJR s primátorem a jeho ná-
městky je zřejmé, že tyto funkce nelze vykoná-
vat bez jisté dávky patriotismu a hrdosti na Jih-
lavu. Jak je to ve vašem případě? 

Jsem hrdým patriotem. V Jihlavě jsem se narodil, 
a Jihlavu mám nade vše rád. A máte pravdu, bez 
vztahu k tomuto městu nejde žádná veřejná funk-
ce vykonávat dobře. Ono se to velice rychle pozná, 
kdo usiluje o post zastupitele jen pro svůj vlastní 
prospěch, a komu jde o město. Jen je třeba trochu 
nahlédnout pod pokličku. Některá silná a líbivá 
hesla mohou být jen velice precizně propracova-
ným maskováním. Stačí se jen chvilku pídit, a hned 
víte, který zastupitel žije z dotací, pro koho jsou dů-
ležité veřejné zakázky, a kdo pro své podnikání po-
třebuje udržet výhodné smlouvy na pronájem luk-
rativních prostor v centru města.

Náměstek Radek Popelka: Nastal 
čas, aby Jihlava začala růst

NÁMĚSTEK primátora Radek Popelka (ANO 2011). 
 Foto: Lubomír Maštera
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Strážníci Městské policie v květnu 
zadrželi sprejery. Ve večerních hodi-
nách přijal operační strážník městské 
policie oznámení na dvě osoby spreju-
jící na vrata garáží v ulici Březinova č. 
p. 77 v Jihlavě. Na místo byla vyslána 
hlídka, která následně zkontaktovala 
oznamovatele. 

Pachatelé se na místě již nenacháze-
li. Pomocí kamerového systému byly 
spatřeny osoby odpovídající popisu, 
pohybující se v areálu Vysočina, kde 
byly strážníky zadrženy. Jednalo se o 
dva mladíky, kteří se k činu doznali.  

Jezdil bez oprávnění
Městská policie řešila řidiče bez ři-

dičského oprávnění. Krátce po půlno-
ci zaznamenali strážníci městské poli-
cie průjezd vozidla přes Masarykovo 

náměstí v Jihlavě. Vzhledem k tomu, 
že vozidlo porušilo zákaz vjezdu, plat-
ný pro průjezd náměstím, strážníci vo-
zidlo zastavili. Řidič vozidla u sebe ne-
měl doklady a při prověřování identity 
uváděl nepravdivé údaje. Později bylo 
zjištěno, že se jedná o 17letého mla-
díka z Brna, který měl vysloven zákaz 
řízení pro předchozí neoprávněné ří-
zení vozidla. Ve třech případech stráž-
níci poskytli první pomoc podnapilým 
osobám. Jednalo se o tržná poranění 
hlavy, která strážníci ošetřili. Následně 
si zraněné osoby převzala do péče při-
volaná zdravotnická záchranná služba.  

Prevence
Oddělení prevence zajišťovalo do-

pravní soutěž Mladý cyklista, Dětský 
den v Dolní Cerekvi a odpoledne pro 

děti Pohádkový les, které každoročně 
pořádá Český klub turistů Čeřínek.

Městská policie se podílela na zajiš-
tění průběhu tradičního cyklistického 
závodu 24 MTB. V rámci zajišťování 
sportovních akcí strážníci prováděli 
dohled nad dodržováním veřejného 
pořádku a parkováním vozidel ná-
vštěvníků závěrečného zápasu FC Vy-
sočina. 

Statistika
V květnu zpracovala Městská policie 

Jihlava celkem 3.071 událostí. Stráž-
níci provedli 210 kontrol podávání 
alkoholu mladistvým osobám a hraní 
na výherních hracích automatech, ře-
šili 558 oznámení občanů, nebo jejich 
žádostí o pomoc. Proti veřejnému po-
řádku nebo vyhláškám a nařízením 
města bylo zaznamenáno 710 přestup-

ků, z tohoto počtu se 48 přestupků tý-
kalo dodržování pravidel stanovených 
vyhláškou o volném pohybu psů a 35 
přestupků se týkalo dodržování zákazu 
konzumace alkoholických nápojů na 
vymezených veřejných prostranstvích. 

Do aplikace „hlášení závad“ stráž-
níci nahlásili 394 závad zjištěných při 
obchůzkové činnosti v ulicích měs-
ta Jihlavy. Ve spolupráci s dopravním 
podnikem strážníci provedli 90 kon-
trol černých pasažérů. Byla zjištěna 
tři dlouhodobě odstavená vozidla, 
která strážníci vyhodnotili jako vraky. 
V rámci blokového čištění města Jih-
lavy strážníci asistovali při odtažení 96 
vozidel. Do psího útulku, jehož pro-
vozovatelem je městská policie, bylo 
umístěno 23 odchycených psů.

 Bc. Stanislav Maštera,
zástupce ředitele MP

Sprejeři se přiznali; jezdil bez řidičáku

Město Jihlava a společnost ASMJ, 
s. r. o., dlouhodobě spolupracují při 
vzdělávání dětí i dospělých na téma 
třídění papíru a plastu. V letošním 
roce spolupráce pokračuje prostřed-
nictvím pilotního projektu, zamě-
řeného na opětovné využití starších 
knih. Další várka putuje tentokrát za 
cestujícími Českých drah, kteří nastu-
pují na jihlavském Hlavním vlakovém 
nádraží.

Předání knih se uskutečnilo v pro-
storách Hlavního nádraží Jihlava. Za 
České dráhy je převzal osobně z ru-
kou jednatele ASMJ, s. r. o., Radka 
Kourka, přednosta osobní stanice Jih-
lava Vladimír Šabata. Knihy je možné 
si vyzvednout ve vestibulu nástupiště.

„Na naší třídicí lince v Hruškových 
Dvorech jsme v březnu začali přijímat, 
mimo režim odpadů, starší, ale zacho-
valé knihy, romány i cestopisy. Ve spo-
lupráci s odborem životního prostředí 
města Jihlavy jsme pro ně nalezli další 
využití. Tentokrát knihy zkrátí čekání 
lidem na peróně, nebo potěší cestující ve 

Na hlavním nádraží jsou knihy zdarma 

ODEVZDANÉ knihy našly nové využití, potěší cestující po celé Vysočině, kteří si 
je mohou vyzvednout na hlavním vlakovém nádraží. Foto: archiv MMJ

Do práce na kole 
jezdilo celý květen 

658 Jihlavanů
Celkem 178 �remních týmů z Jih-

lavy se zúčastnilo celorepublikové 
kampaně a soutěže Do práce na kole. 
Krajské město Vysočiny se do této 
kampaně na podporu cyklodopravy 
zapojilo již po šesté, jako jedno z 30 
měst, a organizace se opět ujal spo-
lek Sliby – Chyby, a to s podporou 
města Jihlavy.

Cílem akce Do práce na kole je mo-
tivovat co nejvíce lidí, aby používali 
pravidelně jako dopravní prostředek 
jízdní kolo, nebo jakoukoli jinou bez-
motorovou formu dopravy, včetně 
běhu a chůze. Kampaň je zaměřena 
na společnosti a jejich zaměstnance, 
snahou je i působit na zaměstnava-
tele, aby svým dojíždějícím zaměst-
nancům zlepšovali potřebné zázemí, 
jako jsou stojany, sprchy či šatny.

V Jihlavě se kampaň Do práce na 
kole pořádala v rámci projektu Jihla-
va [ne]jede, který se zabývá plánem 
udržitelné městské mobility. „Le-
tošním mo�em celonárodní kampaně 
bylo ,Zachraň město´, což platilo pro 
Jihlavu dvojnásob, jelikož je uzavře-
ný Brněnský most, a tisíce automobilů 
denně jezdí městem po náhradních ob-
jízdných trasách. Možná i to motivo-
valo některé nové „šlapáče“, a Jihlava 
se letos opět stala nejúspěšnějším kraj-
ským městem, v přepočtu účastníků na 
počet obyvatel,“ uvedl za organizátory 
Jirka Holoubek. -tz-

vlaku cestou do práce, či na výlet,“ vy-
světluje Radek Kourek, jednatel �rmy 
ASMJ.

Shromážděná literatura dále po-
slouží i klientům Domovů pro seni-
ory, zřizovaných Krajem Vysočina, v 

nichž rozšíří nabídku knižních titulů. 
Po přečtení si je zapůjčí další Domov, 
a tak je zajištěno jejich opětovné pou-
žití pro velké množství čtenářů.

Do projektu se zapojí též studen-
ti jihlavského gymnázia. Ve čtvrtek 
21. června se ve spolupráci s Krajem 
Vysočina a Gymnáziem Jihlava usku-
tečnila sběrová akce. Do velkoobje-
mového kontejneru, přistaveného k 
budově gymnázia, mohli nejen stu-
denti darovat časopisy nebo knihy, 
které také poslouží čtenářům v Do-
movech seniorů. -tz-
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  Sociální téma

Senioři v současné době tvoří vý-
znamnou část populace a vše na-
svědčuje tomu, že tento trend bude 
pokračovat i v budoucnu. Náměstka 
primátora Vratislava Výborného jsme 
se zeptali na téma sociální oblasti.

Vytváří Jihlava příležitosti pro 
společenské aktivity této skupiny 
obyvatel?

Jihlava vytváří podmínky pro spo-
lečenské vyžití všech skupin oby-
vatel, a samozřejmě mám na mysli 
i seniory. Město Jihlava například 
dlouhodobě provozuje Klub seni-
orů Jihlava, se sídlem na Okružní 
ulici č. 13, jehož účelem je zapojení 
seniorů města do kulturního a spo-
lečenského života. 

Z jeho bohaté činnosti bych jako 
příklad uvedl nedávný zájezd začát-
kem června 2018, během kterého 
účastníci navštívili obec Lidice, far-
mu pana Václava Vydry – známého 
herce a chovatele koní, nebo vyhlá-
šenou cukrárnu Stáňa v Malé Hraš-
tici. 

Klub organizuje i oblíbené akce 
k různým příležitostem, jako jsou 
„Vítání jara“ nebo „Mikulášské be-

sídky“. Probíhají zde také oslavy ži-
votních jubileí členů. Senioři se zde 
pravidelně scházejí také při luštění 
křížovek, nebo při karetních hrách.

Toto však není jediná organiza-
ce, jejíž volnočasové aktivity jsou 
zaměřeny na odrostlejší generaci. 
V polovině června 2018 se napří-
klad uskutečnilo tradiční kulturní a 
zábavné odpoledne nazvané „Vítání 
léta jihlavskými seniory“, které po-
řádal spolek Senioři České republi-
ky za podpory Jihlavy.

V květnu 2018 vstoupilo v plat-
nost nařízení EU o ochraně osob-
ních údajů, známé pod zkratkou 
GDPR. Měla tato skutečnost vliv 
na činnost Klubu seniorů?

GDPR (General Data Protection 
Regulation) je obecné nařízení o 
ochraně osobních údajů, které sta-
novuje pravidla ochrany fyzických 
osob v souvislosti se zpracováním 
jejich osobních údajů a pravidla pro 
pohyb osobních údajů. 

Nařízení chrání základní práva a 
svobody fyzických osob, se zamě-
řením na právo ochrany osobních 
údajů. GDPR zasáhlo prakticky 

všechny oblasti veřejného života, 
a ani Klub seniorů není výjimkou. 
V souvislosti s touto evropskou 
normou bylo nutné provést výmě-
nu průkazů všech členů klubu za 
nové, které splňují ustanovení této 
právní normy.

Problematika GDPR v sociálních 
službách byla mimo jiné i jedním 
z bodů mezinárodní konference, 
konané na Vysočině. Tato akce pro-
běhla v měsíci květnu na zámku 
Valeč, pod názvem Sociální služby 
v roce 2018, za účasti náměstků a 
radních krajů a magistrátních měst 
pro sociální oblast. Zde jsem bě-
hem mnoha erudovaných prezen-
tací načerpal řadu nových podnětů, 
které mohou být v budoucnu využi-
ty pro zlepšení sociálního prostředí 
v našem městě.

Můžete uvést nějaký příklad?
V rámci konference zazněla celá 

řada velmi inspirativních a zajíma-
vých příspěvků, a proto je těžké 
z nich vyjmout jednotlivé myšlenky. 
Mě osobně zaujala, mimo jiné, pre-
zentace k transformaci sociálních 
služeb, a určitě velkým námětem 

k zamyšlení bylo vystoupení paní 
ředitelky Domova sociálních služeb 
pro dospělé ZAVAR, o sociálních 
službách na Slovensku.

Dovolím si ale uvést dva citáty 
k zamyšlení – „ Starší lidé vníma-
jí vše v širším kontextu a jsou tím 
kritičtější, viděli už mnoho jedno-
duchých řešení ztroskotat“ a „ Kdo 
v produktivním věku pohrdá stá-
řím, dočká se stejného osudu.“

Má město přehled o kvalitě a 
rozsahu sociální práce na svém 
území?

Město Jihlava se v sociální oblasti 
zaměřuje nejen na mapování celko-
vé situace, ale primárně hledá nej-
účinnější a nejefektivnější způsoby 
pomoci všem cílovým skupinám. 

Do toho procesu jsou zapojeni so-
ciální pracovníci odboru sociálních 
věcí magistrátu města Jihlavy. Jsem 
rád, že jejich práce dosahuje vysoké 
úrovně, což bylo konstatováno v zá-
věrech z kontroly provedené komisí 
z Krajského úřadu kraje Vysočina, 
která proběhla koncem května 2018 
při předávání zápisu u tajemníka 
magistrátu. -tz-

Sociální oblast je v popředí 
zájmu magistrátu města Jihlava

Adapta je tady pro ty, kteří se ne-
přetržitě starají 24 hodin o lidi s 
handicapem. Péče o osobu závislou 
pečující ve většině případů omezu-
je, podřizují svůj život péči, nemají 
v podstatě volný čas. „Rodiče nebo je-
jich blízcí doteď využívali naši službu 
krátkodobě ambulantní, nebo terénní 
formou. Od května jsme rozšířili od-
lehčovací službu o pobytovou formu. 

Dlouhodobě jsme vnímali potřebu ro-
din a pečujících, kteří potřebují delší 
čas pro odpočinek a regeneraci, popří-
padě vyřízení osobních záležitostí, aby 
nabrali nových sil a mohli se dále věno-
vat péči o handicapované v jejich do-
mácím prostředí,“ vysvětluje Michal 
Novotný, ředitel Oblastní charity 
Jihlavy. 

Rodiče a pečující se nemusí obá-

Adapta se rozšiřuje o pobytovou část 

Zdravé město Jihlava připravilo ve 
spolupráci s odbornými partnery ná-
vrh aktualizace Zdravotního plánu 
města na následující dva roky. Mezi 
hlavní oblasti patří například zdraví 
mladých, zdravé stárnutí, zlepšení 
duševního zdraví, nebo snížení škod 
způsobených alkoholem, drogami a 
tabákem.

„V materiálu jsou uvedeny aktivity, 
které se v minulém období osvědčily, 
průběžně v Jihlavě probíhají, a jsou do-
poručeny k podpoře města i pro násle-
dující období. Dále materiál obsahuje 
aktivity nové, jejichž potřeba vyplynula 
z Analýzy zdravotního stavu obyvatel, 
ze společenského vývoje, a které dopo-
ručili odborní partneři jako přínosné,“ 
uvedl primátor Rudolf Chloupek, 
politik Zdravého města Jihlavy.

Podle Analýzy zdravotního stavu 
obyvatel je Jihlava v nadprůměru 

oproti ostatním městům České re-
publiky. Má však vyšší počet hos-
pitalizací, v průměru o více než 10 
procent. Výrazně častější je také 
hospitalizace na poranění a otravy. 
Mužů předčasně umírá dvojnásob-
ně víc než žen, a každým rokem je v 
Jihlavě diagnostikováno 577 nových 
případů zhoubných nádorů, z toho 
295 u mužů a 282 u žen. To je každý 
týden 11 nových případů.

„Město může pro zlepšení zdravot-
ního stavu obyvatel působit například 
osvětou a výchovou, především na mla-
dou generaci prostřednictvím škol a 
dalších institucí, ale nejen na ni. Také 
prostřednictvím spolupráce s partnery, 
především se zdravotnickým sektorem, 
neziskovým sektorem a �rmami, lze 
dosáhnout pozitivních změn,“ doplnil 
Rudolf Chloupek. -tz-

Zdraví obyvatel Jihlavy je 
nad průměrem České republiky

vat, o jejich blízké se v Adaptě starají 
profesionálně. „Uživatelům se věnu-
jeme individuálně, podporujeme jejich 
dovednosti a schopnosti. Nabízíme jim 
aktivní trávení volného času, mohou 
navštěvovat keramickou i truhlářskou 
dílnu, zahradnickou terapii i drama-
terapii. Každoročně pořádáme diva-
delní vystoupení, a již tradiční Květi-
nový den, který se letos rychle blíží. Na 
přípravě se podílí naši uživatelé. Tato 
akce je určena pro uživatele, pečující, 
přátele, a jako každoročně na ni zveme 
i jiná spolupracující zařízení sociálních 
služeb,“ doplňuje Jana Nagyová, ve-
doucí odlehčovací služby Adapta.

Slavnostní otevření nových pro-

stor pobytové části služby proběhlo 
v květnu v prostorách služby na ad-
rese Mahenova 4686/16, Jihlava, za 
účasti ředitele Oblastní charity Jih-
lava Mgr. Michala Novotného, Mgr. 
Pavla Fraňka, náměstka hejtmana 
Kraje Vysočina, Mgr. Jiřího Bíny, ve-
doucího Oddělení sociálních věcí na 
Kraji Vysočina, Ing. Vratislava Vý-
borného, náměstka primátora města 
Jihlavy, Ing. Jozefa Labudy, vedou-
cího Odboru sociálních věcí města 
Jihlavy, JUDr. Věry Švarcové, vedou-
cí Odboru sociálních věcí na Kraji 
Vysočina. Kapacita pobytové formy 
služby je jeden víkend v měsíci – dva 
uživatelé. -tz-

V Křesťanské základní škole v Jihlavě se konečně dočkají nové střechy. Pů-
vodní, již několikrát opravovanou střechu, se sedlovou krytinou z eternito-
vých šablon, nahradí nová skladba střešního pláště z vláknocementových ša-
blon. Za rekonstrukci město zaplatí 3,3 miliony korun.

„Město Jihlava vypsalo výběrové řízení, a podařilo se sehnat dodavatele. Je jím 
�rma IS Mont, která jako jediný účastník s více než třímilionovou nabídkou zvítě-
zila,“ sdělil náměstek pro správu realit Radek Popelka.

Kromě výměny střešní krytiny se částečně nahradí také dřevěné bednění, 
provedou se lokální opravy dřevěného krovu, kompletní ošetření všech dře-
věných prvků a opravy soustavy bleskosvodu.

„Postupně zde řešíme dlouhodobý problém. Na škole jsou nové stropní konstruk-
ce pod půdním prostorem, nyní následuje oprava střechy, do které při větším dešti 
zatéká, a musela se už několikrát lokálně opravovat,“ uvedla vedoucí městského 
odboru správy realit Dana Kratochvílová. -tz-

Křesťanská základní škola 
bude mít novou střechu
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Naprosto neuvěřitelnou nehoráznost si dovolil náměstek primátora 
Vratislav Výborný, když předložil zastupitelstvu návrh na uvolnění dal-
ších 3,5 milionů (!) na snad nikdy nekončící studie kolem nového zimá-
ku. Ale vlastně - proč ne, vždyť předchozích 1,5 milionů pro Invin mu v 
současné politické konstelaci hladce prošlo a s jídlem roste chuť, že!

Je pravdou, že po taktnim upozornění z vlastních řad, že to už je pře-
ce jenom moc, a že by stačil milión, si předkladatel Výborný tento návrh 
bleskově „osvojil“ - a tím jak takto ustoupil asi přesně dosáhl svého....a 
může v pumpování městského rozpočtu úspěšně pokračovat. Bez termí-
nu, bez konkrétní náplně, zcela bez kontroly - protože tak byl nakonec 
jeho návrh schválen!  

Rétorika kolegů z hnutí ANO o tom, jak jsou podobné studie prospěš-
né a důležité, je v tomto ohledu zcela mimo a zcestná, protože to bychom 
nemohli být v Jihlavě, kde se v současné době neprojektuje ani nestaví, 
zato se vydávají obrovské, zcela neopodstatněné peníze za studie a pora-
denství. 

Naše část opozice je jednoznačně pro výstavbu nové multifunkční haly, 
ovšem musí to být hala krajská, pro sporty i kulturu a břímě provozu ne-
smí ležet pouze na bedrech města! Takové rozhodnutí a kroky však toto 
vedení města za žádnou cenu a po mnoho let nechce udělat.. Namísto 
toho si opět vytvořilo prostor pro lavírování a nesmyslné utrácení veřej-
ných peněz.

Za zcela neopodstatněné externí poradenství a nesmyslné studie ko-
lem zimáku  již dokázalo  vedení města jenom v tomto volebním období  
utratit 3.665.382 ,- Kč. Přesný rozbor této částky je doložen na http://
www.forumjihlava.cz/zimak_a_dukla/uvod. Aniž by se problém jakkoliv 
posunul vpřed.

Kdy to skončí?
 Miroslav Tomanec, 
 zastupitel města za Fórum Jihlava 

Zase studie! Kdo to zastaví?

Polemika o potřebnosti 
odborných studií 

Jestli nepochopil systém předkládání materiálů do rady a zastupitelstva 
města je jeho problém, ale nemusí se touto neznalostí ztrapňovat před 
občany. 

Podklady pro jednání zastupitelstva nepřipravuji já, ale příslušní úřed-
níci a předjednává je rada města. 

Nejpozději do konce června je šance podat žádost o dotaci na výstavbu 
nové haly ve výši 300 milionů. K tomu je ale nutný souhlas zastupitelstva 
a vyjádření o připravenosti spolufinancovat. Částka 3,5 milionu byla vy-
počítána podle oceňovací tabulky projekčních a inženýrských prací UNI-
KA. Snížená částka na jeden milion byla projednána na koaličním jedná-
ní před zastupitelstvem.

Tato suma sice stačit nebude, ale v danou chvíli pro podání žádosti je to 
doklad o skutečném zájmu města využít dotaci.

Požádat o dotaci 300 milionů a říci, že máme připraveno z rozpočtu 
města na novou halu za miliardu??? deset tisíc korun nebo nic, je úrovní 
hodna opozičního zastupitele kalibru p. Tomance. 

S ohledem na předpokládané náklady by politik měl být první, kdo po-
žaduje dostatečné podklady pro své rozhodnutí, zda dál pokračovat v 
projektování. Jde o projekt v ceně desítek milionů korun. 

A nejde jen o zmapování širších vztahů a technického a finančního ře-
šení. Jde také o vnímání stavby veřejností. 

Právě veřejnost by měla znát jak, kde a co město chystá ještě před vlast-
ním schválení finančních prostředků na další projektování. 

Před časem p. Tomanec na zastupitelstvu doporučoval samosprávě vy-
užívat nezávislé odborníky. Přizvali jsme odborníky, které nutně musíme 
zaplatit. 

Žádného, natož bezplatného, nám ale nenabídnul. Následně kritizoval, 
že město v otázce zimního stadionu absolutně nic nekoná. 

Mám k dispozici podklady, kde je doložena více než stovka nejrůzněj-
ších zápisů z jednání, návrhů do orgánů samosprávy a posudků, které se 
váží k HZS. 

Chápu, že se blíží komunální volby a p. Tomanec plive opoziční a ne-
konstruktivní sliny. Co mu jiného zbývá, když nic konkrétního nenavr-
huje a nenese žádnou odpovědnost.

Ing. Vratislav Výborný, 
náměstek primátora

Reakce náměstka Vratislava Výborného na článek zastupi-
tele Tomance

Pan Tomanec jako obvykle lže, 
vymýšlí si a překrucuje realitu.

Jihlava ukončila ke dni 31. 12. 
2012 své (domnělé) členství ve Sva-
zu vodovodů a kanalizací Jihlavsko. 
Ačkoliv podle stanov Svazu i podle 
usnesení jeho valné hromady měl 
Svaz do 31. 1. 2013 vydat Jihlavě 
vodohospodářský majetek na jejím 
území v ceně více než jedné miliardy 
korun, dosud se tak nestalo.

Svaz majetek Jihlavě nejen nevydal, 
ale dokonce ho pronajímá své pro-
vozní společnosti, kterou spoluvlast-
ní, a pobírá z něho nájemné. O toto 
nájemné vede Jihlava se Svazem již 
pět let soudní řízení u Okresního 
soudu v Jihlavě.

Za dobu pěti let dosáhla výše ná-
jemného, které si Svaz protipráv-
ně přisvojuje na úkor Jihlavy, výše 
212.703.736,- Kč a na úroku z pro-
dlení 41.495.966,- Kč.

Dne 24. 5. 2018 vydal Okresní 
soud v Jihlavě mezitímní rozsudek, 
jímž uznal nárok Jihlavy co do zákla-
du jako důvodný. Tímto postupem 
dal soud v řízení za pravdu Jihlavě. 
Pokud tento rozsudek nabude práv-
ní moci, bude se soud zabývat již 
jen výší nároku Jihlavy. Zcela stejně 
rozhodl soud v minulosti o nároku 
městyse Luka nad Jihlavou vůči Sva-
zu, toto rozhodnutí je v právní moci 
a nelze se již proti němu dovolat.

Jihlava považuje toto soudní roz-
hodnutí za další z přelomových roz-
hodnutí, kterých se jí podařilo do-
sáhnout při vymáhání svých nároků 
vůči svazku obcí. Poté, co Nejvyšší 
správní soud přes odpor Svazu roz-
hodl, že svazky obcí jsou veřejno-
právními osobami (stejně jako obce) 
a smlouvy o jejich založení jsou ve-
řejnoprávní smlouvy, má Jihlava i 
ostatní obce, které ze Svazu vystou-
pily, a jimž Svaz také nevydal jejich 
majetek, na jisto postaveno, že Svaz 
postupuje nezákonně, když jim ma-
jetek nevydal a obohacuje se nájem-
ným na jejich úkor.

Je velkou otázkou, jak budou na 
mezitímní rozsudek reagovat členské 
obce Svazu. Ty až dosud odůvodňo-
valy obohacování se na úkor Jihlavy 
a pěti dalších menších obcí, které 
ze Svazu také vystoupily, solidaritou 
větších obcí s menšími. 

Jihlava a další obec, Luka nad Jih-
lavou, připravují výzvu zastupitel-
stvům členských obcí Svazu, aby 
stav vypořádání vystoupivších obcí 
posoudily samy, a aby se nadále ne-
spoléhaly pouze na informace, které 
jim poskytuje vedení Svazu.

Ing. Jaromír Kalina,
náměstek primátora

Jihlava dosáhla dalšího 
úspěchu při vymáhání svých 

nároků vůči svazku obcí

Na jedné z medailí je vyražený jih-
lavský městský znak z roku 1539, 
s latinským nápisem Insignia civita-
tis Iglaviae: Verbum Domini manet 
in aeternum, tedy: Znak města Jihla-
vy a Slovo Páně zůstává na věky.

Druhá medaile nese motivy his-
torického podzemí a jihlavských 
kolektorů, rozsáhlých podzemních 
chodeb, které se rozkládají pod his-
torickým centrem města. 

Medaile o váze 15, resp. 11 gramů 
byly pořízeny ve dvojím provedení. 
Jednak jsou vyrobeny z čistého stří-
bra, které je pro Jihlavu symbolické, 

tento kov se zde ve středověku těžil 
a měl zásadní podíl na velkém roz-
machu města. K mání jsou ale také 
cenově dostupnější verze, vyrobené 
z alpaky, tedy ze slitiny mědi a niklu. 

Pamětní medaile s motivem měst-
ského znaku jsou ke koupi na praco-
višti Turistického informačního cen-
tra za 790 korun, levnější alpakové 
provedení je k mání za 290 korun. 

Stříbrná mince s motivem historické-
ho podzemí a kolektorů je ke koupi u 
vstupu do jihlavského podzemí (Hlu-
boká ulice, u knihovny) za 790 korun, 
alpaková obdoba je za 290 korun. -tz-

Jihlava vydala pamětní 
medaile se znakem města 

a motivy podzemí

JIHLAVSKÉ pamětní medaile se znakem města a motivy podzemí jsou ve dvojím 
provedení - ze stříbra a z alpaky. Foto: archiv MMJ

� � �
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CO nechcete zažít, ale vidět ano

www.jihlava.cz/podzemi

Navštivte nově otevřený, jedinečný prohlídkový okruh podzemím – kryt civilní obrany (CO). Při prohlídce nahlédnete do plně 
vybavené ošetřovny, k vidění je dobová spojovací technika, filtry vzduchu, měřáky radiace a zamoření vzduchu nebo plynové 
masky. Atmosféru dokresluje autentický záznam rádiového hlášení, které 20. srpna 1968 oznámilo překroční státních hranic 
vojsky Varšavské smlouvy.

II. ROČNÍK MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽE HASIČŮ 

www.fcc-czech.cz                  www.fcc-czech.eu 

motto akce:

CHALLENGE CZECH
F I R E F I G H T E R  C O M B AT 

J IHLAVA 2018
13. - 14. 7. 2018

Amfiteátr Jihlava, Březinovy sady

Bezpečné nové chodníky
Rada města schválila nabídku na výstavbu cyklostezky, chodníků, 

veřejného osvětlení a dvou nových zastávek MHD v průmyslovém par-
ku v Hruškových Dvorech. Zakázku s názvem „Zvýšení bezpečnosti v 
průmyslovém parku“ provede společnost Eurovia CS.

„Do výběrového řízení se společnost přihlásila jako jediný účastník, celko-
vá hodnota zakázky je více než 16 milionů korun,“ doplnil primátor města 
Jihlavy Rudolf Chloupek. Město by mělo na celou zakázku čerpat dota-
ci z evropských fondů v hodnotě 13,5 milionů korun.

„Je to vyřešení dlouhodobého problému průmyslového parku, kde pro pěší a 
cyklisty není vybudovaná patřičná in� astruktura, dosud se zde musí pohybovat 
po silnici. Bezpečnost dopravy pro všechny účastníky se výrazně zvýší,“ doplnil 
náměstek primátora pro oblast územního plánování Radek Popelka. -tz-

Stavební sezóna je v plném prou-
du a řada občanu řeší Nerudov-
skou otázku: „Kam s ním?“; myš-
leno - se stavebním odpadem. 

Tou úplně nejhorší možností je 
zbavit se stavebního odpadu v lese 
nebo na polní cestě. Za založení 
černé skládky hrozí pachateli vyso-
ká pokuta, která se může u fyzic-
ké osoby vyšplhat na 50 000 Kč, 
a v případě podnikatelského sub-
jektu se může pokuta pohybovat 
v řádech milionů korun.

Stavební odpad by předně ne-
měl být odvážen na skládku, ale 
na speciální recyklační linku, kte-
rá ho dokáže zpracovat na staveb-
ní recyklát. Nejčastější stavební 
recykláty jsou cihelné, betonové 
nebo asfaltové. Betonový a cihel-
ný recyklát se používá jako pod-
kladní vrstva při stavbě nových 

vozovek a slouží jako náhrada za 
přírodní kamenivo. 

Asfaltový recyklát se používá 
jako svrchní vrstva vozovky za 
technologicky speci� ckých pod-
mínek. Recyklační linku staveb-
ního odpadu najdete v průmyslo-
vé zóně v Hruškových Dvorech. 
Recyklací stavebních odpadů se 
chrání přírodní zdroje a snižuje 
tlak na životní prostředí.

Pokud není stavební odpad 
vhodný k recyklaci, je možné ho 
odstraňovat i na skládce v Henčo-
vě. Protože stavební odpad není 
odpadem komunálním, není ani 
zahrnut v místním poplatku za 
systém nakládání s odpady, a za 
jeho předání na recyklační linku 
nebo na skládku se musí zaplatit 
částka podle množství a aktuální-
ho ceníku zařízení. -tz-

Stavební odpad nemusí 
končit jen na skládce
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Léto je obdobím dovolených a odpo-
činku, ale zároveň časem, který umož-
ňuje investorům budovat a opravovat. 
Nejinak je tomu i pro radnice, také Jih-
lava intenzivně pracuje na nových stav-
bách či rekonstrukcích. Radnice tou-
to cestou oznamuje řadu akcí, které se 
během letních měsíců odehrávají, žádá 
spoluobčany o shovívavost a pochope-
ní v místech, která budou akcemi nějak 
dotčena a omezena. Nicméně všechny 
akce vedou k rozšíření a zkvalitnění 
podmínek pro život v našem městě.

Parkoviště P+R a úprava 
křižovatky ul. Žižkova 

a Rantířovská
V prostoru bývalé „Havaje“ vedle 

ústředního hřbitova už začala staveb-
ní činnost.  Město zde vybuduje nové 
záchytné parkoviště s kapacitou 110 
míst, rozšíří odbočovací pruhy v křižo-
vatce a upraví ji na plnohodnotně svě-
telně řízenou. Z tohoto důvodu bude 
zamezeno parkování všem vozidlům 
v této lokalitě. Konečný termín pro 
dokončení celé stavby je 30. 4. 2019. 
Zatím nedojde k omezení dopravy na 
stávající křižovatce, která bude i nadále 
řízena semafory.

Přechody – bezpečnost 
dopravy – 12 míst

Investiční akce spočívá ve výstav-
bě nových a modernizace stávajících 
chodníků, včetně bezbariérových 
opatření a dalších prvků zvyšujících 
bezpečnost zejména pěší dopravy - 
přechody pro chodce včetně nasvět-
lení, zastávky veřejné dopravy, veřej-
né osvětlení, parkoviště nebo úpravy 
křižovatek. Mezi řešené lokality patří 
např. ul. Brtnická - Tylova, ul. Havlíč-
kova - Kollárova – Na Vyhlídce, Hruš-
kové Dvory – Moravské kovárny, ul. 
Pávovská - Kronospan, ul. Pávovská – 
U Rybníka, ul. Rantířovská – Za Pra-
chárnou, ul. SK Neumanna u točny 
MHD či ul. Sokolovská - ul. Stamico-
va.  Lokálně v řádu maximálně prv-
ních týdnů tedy bude doprava v těchto 
místech omezena.

MŠ Na Dolech
V lokalitě budoucí internátní školky 

probíhal do června záchranný arche-
ologický výzkum. V červenci se zde 
zahajuje stavební činnost, a dojde tak k 
omezení kolem dotčené plochy v ulici 
Na Dolech.

Chodník ul. Sokolovská
 – Kollárova

Pro zvýšení bezpečnosti na cestě dětí 
do školy dojde o prázdninách k výstav-
bě chodníku od přechodu přes ulici 
Sokolovskou kolem fotbalového hřiš-
tě, kuchyně a zadního vchodu do ZŠ 
Kollárova přes zeleň u školy téměř až 
k hlavnímu vchodu do školy, kde nový 
chodník navazuje na stávající.

Chodníky Průmyslová 
zóna – PPJ

Stavba zahajovaná na konci červ-
na řeší okruh chodníků podél komu-
nikace a mezi průmyslovými areály v 
průmyslové zóně. Součástí návrhu je 
rovněž zřízení nových autobusových 
zastávek v zálivu i na pruhu a úprava 
nástupních ploch stávajících zastávek 
MHD. Počítá se i s výstavbou nového 
veřejného osvětlení podél komunikace 
v průmyslovém parku, zároveň budou 
nasvětleny nově navržené přechody 
pro chodce a vybudováno i několik 
úseků cyklostezek.

Cyklostezka R08
 Jihlava – Pávov 

Z důvodu budování podchodu pro 
cyklostezku pod ulicí Sokolovská do-
jde k úplné uzavírce části této komu-
nikace – přibližně od konce června 
do konce srpna, a to od křižovatky ulic 
Sokolovská – Pávovská (U Točny). 

Most Pávovská 
Koncem srpna město zahájí práce na 

rekonstrukci mostu v podobě výměny 
mostních závěrů, sanace nosné kon-
strukce včetně odhalení čel nosníků a 
sanace předpínacích kotev, obetono-
vání a sanace spodní stavby a ložisek, 
vybudování nové závěrné zídky a nové 
přechodové oblasti. Stavba bude pro-

bíhat za částečné uzavírky komunika-
ce na mostě a pod mostem. Po mos-
tě bude doprava vedena kyvadlově a 
bude řízena semafory. Pod mostem 
bude na silnici I/38 doprava svedena 
vždy do jednoho pruhu.

Kontejnery – 20 stání 
Začátkem srpna budou zahájeny 

práce na rozšíření a výstavbě nových 
kontejnerových stání. Konkrétně jde 
o následující lokality a ulice: Fibicho-
va x Pod Příkopem, Demlova 29b, Na 
Stráni Polenská, Na Samotě Helenín-
ská, Družstevní, Březinova  11, Hybrá-
lecká, Staré Hory - Za Lesem, Nad 
Splavem, Horní, Hosov, Jarní 18, Na 
Vrchu, Mostecká x U Viaduktu, Mos-
tecká x U Českého mlýna, Resslova x 
Sokolovská, Slavíčkova, Lidická kolo-
nie, Smrčenská, Popice.

Ulice Úprkova
Po rekonstrukci plynovodu pokračují 

práce za úplné uzavírky ulice na opra-
vě komunikace a přilehlého chodníku. 
Předpoklad ukončení prací asi stomet-
rového úseku je polovina srpna.

Rekonstrukce zastávek MHD Žižko-
va

Od začátku července začne rekon-
strukce zastávek MHD Žižkova ve 
směru k Domu zdraví a obou zastá-
vek Ke Skalce. Dojde k bezbariérovým 
úpravám obou zastávek a současně 
bude rekonstruována plocha zastávko-
vých zálivů technologií betonové des-
ky.

Chodníky v ulici Březinova
Koncem června začne rekonstrukce 

páteřního chodníku před Bytovými 
domy Březinova 69-80 a od půlky čer-
vence naváže chodník mezi BD Březi-
nova 131-132. Stávající degradovaný 
povrch z litého asfaltu bude nahrazen 
novým povrchem z dlažby.

Rekonstrukce ulic Dr. Pro-
cházky a Jiřího z Poděbrad

Od 15.8 začnou rekonstrukce ul. Dr. 
Procházky a Jiřího z Poděbrad. Jedná 
se o komplexní rekonstrukce ulici, kde 

Investiční akce o prázdninách omezí 
dopravu v krajském městě

bude stávající vozovka z dlažebních 
kostek nahrazena vozovkou z asfalto-
vého souvrství, předlážděny budou i 
chodníky. Na ul. Dr. Procházky vznik-
ne na levé straně nový chodník v mís-
tě stávající vyšlapané pěšiny. A ul. Jiří-
ho z Poděbrad bude nově nasvětlen 
přechod v hodní části ulice. Na rekon-
strukci ul. Jiřího z Poděbrad naváže 
rekonstrukce stávající zastávky MHD 
„Jiřího z Poděbrad“, k níž bud doplně-
na nová protisměrná zastávka ve smě-
ru k hl. nádraží. Mezi stávající a nově 
zřízenou zastávkou bude zřízen pře-
chod pro chodce, který bude taktéž 
nasvětlen.

Další stavební akce jiných investo-
rů:

Kraj Vysočina:
Zastávky ul. Hradební 
v blízkosti křižovatka Žižkova –Hra-

dební směrem k CityParku by měl Kraj 
Vysočina začít stavět na obou stranách 
zastávkové zálivy pro nové zastávky 
hromadné dopravy.

Brněnská – most
Dlouho trvající rekonstrukce mostu 

znemožnila dopravu mezi křižovatka-
mi Znojemská – Hradební a Kosovská 
– Hradební.

Rekonstrukce ulic Wolkerova a 
Telečská

Od dubna do října probíhá rekon-
strukce ulic spočívající ve výměně 
dlažebních kostek za asfalt.

Ředitelství silnic a dálnic:
Mosty na I/38 přes ulici Romana 

Havelky a řeku Jihlava 
Výstavba nových mostů omezu-

je především pěší dopravu podél uli-
ce Romana Havelky a v části Českého 
mlýna na obou březích řeky Jihlavy.

 -tz-

Koncem června provedl autorizovaný statik prohlídku 
ocelové konstrukce střechy Horáckého zimního stadionu 
v Jihlavě. Na několika místech zjistil narušené svary. Statik 
doporučil provést opravy v co nejkratším možném obdo-
bí, před zahájením standartního provozu ledové plochy. 
Prohlídka konstrukce je jednou z položek vznikajícího 
posudku, který bude předán městu koncem srpna.

„Byly provedeny revize všech svarů, u některých byly nale-
zeny mikrotrhliny. Svary budou muset být převařeny tak, 
aby byl provoz pod střechou bezpečný. Oprava musí být pro-
vedena ještě letos, dá se udělat v rámci běžné údržby,“ sdě-
lil náměstek primátora pro oblast správy realit Radek 
Popelka.

Celková výměna střechy Horáckého zimního stadi-
onu by měla začít na jaře příštího roku. Oprava může 

zasáhnout konec sezony 2018/2019, nebo naopak začá-
tek sezóny následující. V takovém případě se klub musí 
postarat o náhradní ledovou plochu. Řešením je také 
změna organizace pořádaných zápasů tak, aby se hráči v 
době rekonstrukce účastnili pouze venkovních zápasů.

Náklady na dočasný přesun z Jihlavy odhaduje hokejo-
vý klub na desítky až stovky tisíc korun. „Všechny trénin-
ky mládeže, áčka nebo třeba krasobruslení, budou muset být 
v určité fázi stavebních prací zrušeny nebo přesunuty jinam, 
do jiného města. Dukla ve svém odhadu počítá i s náklady 
na dopravu, pronájem ledu nebo pronájem šaten, náklady 
na A tým, který musí v té době také trénovat, je zde zapo-
čítán i odliv veřejnosti, která chodí na utkání nebo ztráty z 
pronájmu haly a reklamních ploch,“ doplnil Radek Popel-
ka. -tz- 

Praskliny na střeše HZS město 
opraví při běžné údržbě
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